
 

 

 
  

 

Protokoll der 2. Sitzung des Gemeinderates von St. Josef 
 
Datum: 28.11.2023 
Ort: Pfarrsaal St. Josef 
Beginn: 19:00 
Ende: 20:30 
Protokollführung: Diakon Alfons Eising 
 
Anwesenheit: Diakon Alfons Eising, Dorothea Kesberger-Schneider, Jana Vierheilig, Martin 
Sabel, Michael R. Jung, Sandra Ignaszewski, Simone Campanelli, Veronika Klawitter 
 
Entschuldigt: Patricia Heuter, Peggy Schulz 
 
Tagesordnung:  
 

TOP  Hinweise/ 

verantwortlich 

1.  Begrüßung: 

Michael Jung begrüßt die Mitglieder des Gemeinderates von St. Josef 

und drückt seine Freude und Zuversicht über eine gute 

Zusammenarbeit zum Wohle der Gemeinde St. Josef und der ganzen 

Pfarrei aus. 

 

2. Vorstellung der Mitglieder des Gemeinderates: 

Die Mitglieder des Gemeinderates stellen sich kurz gegenseitig vor. 

 

3. Erläuterungen zur Zusammensetzung des Gemeinderates: 

Diakon Alfons Eising erläutert anhand eines Schaubildes die 

Zusammensetzung des Gemeinderates. Aus dieser Zusammensetzung 

ergeben sich neun stimmberechtigte Mitglieder. Insbesondere wird 

die grundsätzliche Offenheit des Gemeinderates bei den Sitzungen 

und auch für andere Gemeindemitglieder als beratende Mitglieder 

bzw. durch die Mitarbeit in den Sachausschüssen erläutert. Michael 

Jung lädt die nicht als stimmberechtigt gewählten Kandidaten der 

Wahl vom 18./19.11 als beratende Mitglieder bzw. zur Arbeit in den 

Sachausschüssen zur Mitarbeit in den Gemeinderat gem. Beschluss 

der konstituierenden Sitzung ein. 

 

4. Kontaktdatenliste der Mitglieder: 

Michael Jung lässt eine Kontaktdatenliste mit E-Mail-Adresse und 

Telefonnummer fertigen und bittet um Zustimmung aller, dass diese 

Daten an alle Mitlieder des Gemeinderates weitergegeben werden 

dürfen. Die Zustimmung erfolgt von allen. Ferner soll eine 

einheitliche E-Mail Adresse unter der Homepage-Adresse der Pfarrei 

eingerichtet werden, die sowohl intern als auch extern in die 

Gemeinde kommuniziert wird. Michael Jung wird sich diesbezüglich 

mit Tobias Segsa in Verbindung setzten. 

Michael Jung 

5. Termine: 

Die Sternsingeraktion wird wieder Anfang Januar in unserer 

Gemeinde St. Josef starten. Jana Vierheilig und Martin Sabel bieten 

Jana Vierheilig 

Martin Sabel 



 

  

sich an, Stephan Napieralski als Hauptverantwortlichen für diese 

Aktion bei der Organisation und auch beim Fahrdienst zu 

unterstützen. Jana Vierheilig wird sich mit Stephan Napieralski 

diesbezüglich in Verbindung setzen. 

 

Am 06.01.2024 findet in St. Josef der Neujahrsempfang statt. Er 

beginnt um 18.00 Uhr mit der Heiligen Messe und anschließendem 

Empfang im Pfarrsaal. Der Gemeinderat lädt hierzu insbesondere die 

Ehrenamtlichen unserer Gemeinde ein. Die Einladung dazu erfolgt 

über die Pastorale, die Vermeldungen und die Internetseite. Die 

genaue Planung erfolgt bei der nächsten Sitzung des Gemeinderates. 

6. Sonstiges:                                                                                                    

Die Mitglieder des Gemeinderates sollen der Gemeinde im 

Gottesdienst vorgestellt werden. Diese Vorstellung soll im 

Gottesdienst am Samstag, 02.12. um 18.00 Uhr und im Gottesdienst 

am Sonntag, 17.12. um 10.30 Uhr erfolgen. Wer kann, kommt zu 

beiden Terminen, ansonsten gelten die Termine als Auswahltermine. 

 

Nächster Termin: Montag, 18.12.2023 um 19.30 Uhr 

alle 

 


